
2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N°42 DEL 20/07/2017 

 
L’anno Duemiladiciassette il giorno 20 del mese di Luglio  nell’Aula delle Adunanze del 

Castello di Leucatia n. 68, è convocato alle ore  10,30, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai 

sensi dell’art. 16.3 del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi 

delle Municipalità del Comune di Catania, prot. N. 260848  del 13 .07.2017,  per la trattazione 

del seguente o.d.g.: 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Discussione sulla deliberazione di G.M. n. 93 del 21.06.2017 avente per oggetto: 

Approvazione della proposta del Rendiconto per l’esercizio 2016 e della relazione sulla 

gestione 2016, comma 6, art, 151 D.Lgs 267/2000 - Discussione sul Regolamento del 

Decentramento - Seduta congiunta con la 10ª Commissione Consiliare Permanente. 

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione dott. V. Stancanelli 

coadiuvato dall’ Istruttore Amministrativo Sig.ra Angela Condorelli. 

Il Presidente Vincenzo Li Causi apre la seduta alle ore 10,45; sono presenti i Consiglieri: Campisi, 

Cardello,  Crimi,  Di Salvo, Patella, Platania,  Rapicavoli,  Ruffino Sancataldo. 

Per la 10ª Commissione Consiliare sono presenti i Consiglieri: Coppolino (Presidente), Crocitti, 

Giuffrida, Notarbartolo (sostituto), Vanin e Mastrandrea. 

Il Presidente propone di trattare il 3° punto all’o.d.g. ed invita il Presidente della 10ª Commissione 

Consiliare Permanente  Cons. Coppolino ad intervenire. 

Il Presidente Coppolino afferma che si era già  tenuto un incontro della 10ª Commissione 

Consiliare con i Consiglieri Circoscrizionali, al fine di esaminare il Regolamento del 

Decentramento, in modo di poter anche apportare qualche emendamento; fa rilevare che già erano 

state espresse delle perplessità sul Regolamento, sulle modalità di gestione sulle presenze dei 

Consiglieri, sulla effettiva partecipazione.  

Il Consigliere Comunale Crocitti si allontana  alle ore 10,53 e alle ore 10,55 si allontanano i 

Conss. Comunali Mastrandrea e Vanin, per cui il Presidente Coppolino constatata la presenza di 

solo n. 3 componenti la Commissione Comunale - Coppolino, Giuffrida, Notarbartolo (sostituto) - 

dichiara chiusa la seduta di Commissione; per atto di rispetto istituzionale, chiede ai Consiglieri 



Comunali  presenti di permanere in Aula per far prendere conoscenza dell’opinione del Consiglio 

Circoscrizionale sugli argomenti all’o.d.g. ai componenti della 10ª C.C.P. Comunale. 

Alle ore 10,56 entra in aula il Consigliere Circoscrizionale Carnazza. 

Il Consigliere Notarbartolo dichiara che, purtroppo, i pareri, del Consiglio Circoscrizionale non 

pervengono alla Commissione Comunale e che  occorrerebbe  maggiore sinergia e condivisione; 

fa appello al Presidente Circoscrizionale affinchè  segua con il dovuto vigore le richieste, 

mozioni e quant’altro viene discusso e votato in sede di Consiglio Circoscrizionale. 

Alle ore 10,58 rientra in aula il Cons. Mastrandrea; il Presidente Coppolino fa presente al 

Consigliere che la seduta della 10ª C.C.P. si è chiusa per mancanza del numero legale, ma per 

rispetto istituzionale nei confronti della Circoscrizione, si è concordato di rimanere in Aula.  

Il Cons. Notarbartolo continua il suo intervento dicendo che le Circoscrizioni hanno senso se i 

pareri, le mozioni ecc. hanno un riscontro reale e concreto. 

Alle ore 11,01 si allontana dall’Aula il Cons. Circoscrizionale Platania. 

Il Presidente Li Causi concorda con quanto detto dal Consigliere Notarbartolo.  

Il Presidente della Commissione Coppolino si sofferma sull’effettiva partecipazione alle sedute 

prevista dal nuovo Regolamento sul Decentramento;  dichiara, altresì, che i compensi dei 

Consiglieri Circoscrizionali sono veramente di poca entità; l’effettiva partecipazione, a suo parere 

deve essere libera, perché ci si può fermare in Aula  anche pochi minuti e andare via senza 

votare, come dissenso su determinati atti politici. 

Il Consigliere Mastrandrea si complimenta con i Consiglieri Circoscrizionali che hanno esposto 

con chiarezza le problematiche delle Circoscrizioni; riguardo alla effettiva  partecipazione dei 

Consiglieri Circoscrizionali e dei Consiglieri Comunali alle sedute dei Consigli di cui sono 

componenti afferma che dovrebbe esserci un parallelismo poiché non bisogna adottare due pesi e 

due misure. 

Il Cons. Circoscrizionale Di Salvo concorda con quanto affermato dal Consigliere Comunale 

Notarbartolo: i Consiglieri Circoscrizionali non disponendo di risorse economiche, non possono 

risolvere le problematiche esposte dai cittadini, per cui il lavoro dei Consiglieri Circoscrizionali è 

vanificato. 

Il Cons. Patella dichiara che  i Consiglieri Circoscrizionali hanno da più tempo richiesto  deleghe 

reali con assegnazione di risorse economiche, per risolvere alcune problematiche; conviene che le 

Circoscrizioni così come sono ora strutturate, sono soltanto un dispendio economico inutile, se 



non si possono realizzare concretamente almeno degli interventi manutentivi; fa rilevare, inoltre, 

che l’Amministrazione  Comunale a volte prende delle decisioni senza interpellare le 

Circoscrizioni, auspica anche maggiore sinergia e la predisposizione di un tavolo tecnico per 

intraprendere delle iniziative comuni. 

Il Presidente Li Causi dichiara, per inciso, che nel 2014 le Circoscrizioni hanno avuto assegnata la 

somma di Euro ventimila per ciascuna Municipalità, e che ancora oggi purtroppo queste somme 

non sono disponibili: chiede pertanto ai Consiglieri della 10ª C.C.P. di farsi portavoce delle 

richieste del Consiglio Circoscrizionale. 

Il Cons. Circ.le Ruffino Sancataldo concorda con  quanto detto dai colleghi che lo hanno 

preceduto; ricorda che nell’anno 2002 sono stati dati dei fondi alle Municipalità per lo 

svolgimento di eventi, manifestazioni culturali ecc. e anche per piccoli lavori manutentivi; chiede 

che si possa attingere dalle somme riscosse per tributi versati dai cittadini una piccola percentuale,  

affinchè il lavoro propedeutico dei Consiglieri Circoscrizionali non venga sminuito.  

Il Cons. Comunale Notarbartolo  si dichiara in sintonia con quanto detto dal Cons. Ruffino 

Sancataldo, è evidente che non occorre solo la buona volontà dei Consiglieri, ma bisogna fornire 

loro anche gli strumenti e che si dovrebbe regolamentare quanto proposto dal Cons. Circ.le 

Ruffino Sancataldo; critica l’attuale Amministrazione,rileva che vi sono residui passivi notevoli 

che impediscono la riqualificazione di aree cittadine, mentre vengono riqualificati piccoli spazi 

(ad es. bambinopoli): conclude che  al momento, così come sono strutturate, le Circoscrizioni non 

sono efficienti.   

Il Cons. Comunale  Mastrandrea dà atto al Cons. Coppolino dell’importanza della organizzazione 

delle sedute itineranti  presso le Circoscrizioni, per accrescere la sinergia e la collaborazione 

fattiva tra i Consigli Circoscrizionali e le  C.C.P. Comunali. 

Alle ore 11,39 escono dall’Aula i Conss. Circ.li Crimi e Cardello. 

Continua il Cons. Comunale Mastrandrea e propone di inserire nel redigendo nuovo Regolamento 

sul Decentramento, qualche emendamento che preveda una programmazione condivisa tra i 

Consigli Circoscrizionali e gli altri organi politici dell’Ente. 

Il Cons. Comunale Mastrandrea rileva che la collaborazione tra i diversi organi politici dell’Ente 

dovrebbe attuarsi anche iniziando da ciò che più interessa ai cittadini: la pulizia di strade, 

marciapiedi e postazioni per la raccolta dei rifiuti urbani; la presenza sulle strade dei Vigili Urbani 

per garantire una ordinata circolazione delle autovetture, ecc.  



Il Cons. Circ.le Di Salvo afferma che le  segnalazioni vengono effettuate regolarmente dai 

Consiglieri Circoscrizionali e dalla Segreteria della Circoscrizione che inoltra le richieste alle 

Direzioni competenti. 

Il Consigliere Comunale Coppolino in considerazione del rilievo degli argomenti posti all’o.d.g. 

assicura che si farà promotore di un secondo incontro con il Consiglio Circoscrizionale per 

approfondirli ulteriormente.  

Alle ore 11,49 il Presidente Li Causi  dichiara chiusa la seduta. 
 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.          IL PRESIDENTE            IL CONSIGLIERE ANZIANO    

     (dott. Vincenzo Stancanelli)                       (Vincenzo Li Causi)                  (Claudio Carnazza)   

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 26/01/2018         


